2025年7月23日



大量游客来到苏联红军烈士纪念塔下参观 本组图片 城市晚报全媒体记者 陆续 摄



市民在纪念塔下合影

21日7时40分许,城市晚报全 媒体记者再次来到了人民广场,不 少市民已早早来到人民广场地铁站 D口外等候,眼神中满是期待。随 着时间临近,人群开始有序通过建 好的通道进入人民广场。"22年了, 我终于又能走进人民广场,这种感 觉太奇妙了!小时候我常和父母来 这儿玩,今天,我也带着自己的孩子 来感受这份美好。"长春市民王女士 激动地说,她特意带着孩子来打卡, 就是想第一时间体验人民广场焕新 后的魅力,"我一定要把这里的变化 告诉身边的亲朋好友,让他们也来 感受感受!"

"想当年我还在这里练过太极拳、下过象棋,那会儿广场上全是群众的笑声。封闭这些年,每次路过都得隔着栏杆瞅半天,今天可算能踏踏实实踩踩这儿的地砖了!"75岁的长春市民刘先生依稀记得曾在人民广场内留下的美好回忆。

人民广场中心的苏联红军烈士 纪念塔庄严肃穆,它见证了历史的 沧桑变迁,是几代长春人共同的记 忆符号。由于各种原因,2003年, 人民广场实施封闭管理,此后,市民 只能远远地眺望。如今,随着人民



市民在树荫下乘凉

广场轨道交通连接通道的建成,市 民终于可以近距离接触这座城市地 标了。

走进人民广场, 映入眼帘的是一片繁花似锦的景象。长春园林部门精心栽植了三角梅、月季、一品红等约115000株花卉, 与葱郁的绿树相互映衬, 让整个广场充满生机。广场内还增添了许多便民设施, 休闲座椅错落分布, 方便市民休憩。而最引人注目的当属坐落在广场里的人民咖啡馆, 作为吉林省首店, 它迅速成为广场的一张新名片。

记者注意到,人民咖啡馆装修精致,店内氛围温馨,工作人员表示,"我们这家咖啡馆秉持'人民咖啡,人民至上'的理念,将商业与社会责任及人文关怀深度融合。顾客不仅能品尝到美味的咖啡,还能通过咖啡杯套、拉花等细节,感受长春的历史文化。"店内还设有长春文旅集团"君至长春"系列文旅产品以及人民网文创产品专区,琳琅满目的文创商品吸引了不少市民驻足挑选,实现了"简餐消费+文化带走"的闭环,推动文旅产业升级创新。

此外,为了迎接人民广场的重 新开放,长春市相关部门对苏联红



打卡人民咖啡馆

军烈士纪念塔进行了全面修缮。此次修缮遵循"修旧如旧"原则,对塔顶飞机模型、塔身石材、塔柱矮墙、塔座地面及台阶等进行了修复,还原其庄严风貌。同时,在纪念塔外围新安装了监控设施,加强对这一省级文物的保护与管理。

随着人民广场的开放,人民广场地铁站D口也同步启用。该通道24小时开放,地铁运营期间,乘客可通过站内任意出入口进入站台区域,从D2出入口直达人民广场中心广场;地铁停运后,可从位于中国人民银行南门的D1出入口进入通道,再步行至D2出入口到达人民广场,极大地地方便了市民和游客出行。

放入地地方便了市民和好各出行。 重新开放的人民广场,正以全新的姿态融入市民生活。清晨,老人们在广场上伴着朝阳晨练;午后,年轻的父母推着婴儿车在树荫下漫步;傍晚,学生们围坐在一起畅谈理想。纪念塔前,市民们纷纷驻足拍照,聆听老人讲述那段波澜壮阔的历史。人民广场,这座城市的"会客厅",再次成为人们休闲娱乐、感受历史文化的好去处,让"人民"二字在城市空间中得到最生动的诠释。

城市晚报全媒体记者 陆续

长春友谊公园黑天鹅宝宝亮相



黑天鹅宝宝在水中畅游 公园供图

近日,长春市友谊公园内,4只破壳约10天的黑天鹅宝宝与父母一同在湖面畅游,小黑天鹅浑身覆盖灰色茸毛像移动的蒲公英,憨态可掬,黑天鹅全家公开亮相成为公园一道灵动的风景线。

近年来,友谊公园生态链完善,2024年6月建成的人工岛,为黑天鹅提供了安全安静的孵化环境,使其顺利孵出4只可爱的幼雏。今年管理所在岛上种植了易于鸟类栖息的猫柳、暴马丁香、香蒲等植物,为了不干扰黑天鹅自然行为,工作人员仅

在固定地点、固定时间进行 食物投喂。友谊公园良好的 水生态环境还迎来了白鹭、 夜鹭、黑水鸡、白骨顶鸡、小 鸊鷉、野鸭等多种水鸟。

从单一观赏到生态共生, 公园的每处变化都体现着对 自然的敬畏以及对生态保护 的重视和持续投入。黑天鹅 宝宝的降生,正是对这份生态 呵护的最好回报,也让人们在 城市中能够亲近自然、感受自 然之美,更提醒着我们,唯有 守护好生态环境,才能实现人 与自然的长久和谐。

城市晚报全媒体记者 吕闯

假警察? 真诈骗!

长春朝阳公安教您识诈技巧

你在生活中有没有接到 这样的电话,"警察"找了各 种各样的借口联系你,说到 最后竟然都是让你给他汇 钱,这时请注意你可能遇到 了假警察!

近日,长春市公安局朝阳区分局南湖派出所接到辖区老人报警,称自己遇到电信诈骗,犯罪嫌疑人冒充公安机关,以老人儿子嫖娼被捕的名义向老人索要钱财,并指示专人分三次到老人家取走现金共计17万元。

接警后,民警立即调取监控录像,迅速锁定嫌疑人乘坐的3辆出租车,最终在分局反诈中心的支持下,历经3天2夜连续奋战,共计抓获5名犯罪嫌疑人,追回被害人全部17万元损失。

问题解答:

1.警察抓捕还要提前"通知"?——警察不会通过电话、网络办案!凡是网络上遇到的"警察"都是骗子!

2.共享屏幕是什么意思? ——按照陌生人的要求 把屏幕分享给陌生人查看, 等于把银行账号、密码、存款 都共享给陌生人。 3. 遇到问题该怎么办?——遇到疑似诈骗的信息,立即拨打96110进行咨询、核实。万一不慎被骗,留存好转账记录、嫌疑电话、微信聊天记录等证据,拨打110报警。

警方提醒:

1.、公安机关不会用电话、传真、聊天工具等形式开展案件调查,异地办案必须通过当地公安机关协助。

2.公安机关不会与其他 执法部门之间相互转接电 话,更不会要求涉案人员前 往酒店等隐蔽的环境接受调 查或自证清白。

3.公安机关不会通过传真、网页等形式向涉案人员 出示证件、送达"拘留证""逮 捕证""决定书""通缉令"等 法律文书材料。

4.公安机关不会在电话 里要求涉案人员提供银行卡 或者支付宝等信息,不会发 送任何网页链接要求涉案人 员进行个人信息或资产认 证。

5.公安机关根本不存在 安全账户或核查账户,绝不 会要求涉案人员转账汇款。

城市晚报全媒体记者 吕闯

抑郁症少女不慎走失 民警倾力暖心**寻回**

近日,长春市公安局新区分局兴华派出所民警赵梦轩、孙溪廷、刘柏岐和辅警张强历经8小时不懈努力,成功帮助群众找回患有抑郁症的家人,赢得了群众的衷心赞誉。

当日19时许,兴华派出 所接到群众紧急求助,其家 中患有抑郁症的女孩外出后 一直未归,家属心急如焚。 了解情况后,赵梦轩等4人迅 速行动起来。他们一边调取 周边监控,仔细排查患者的 行动轨迹;一边组织警力在 患者可能出现的区域进行地 發式搜寻。 时间一分一秒过去,夜色渐深,但民警没有丝毫懈怠。他们穿梭在大街小巷,不放过任何一个可能的线索。经过8个小时的连续奋战,最终于凌晨3时许在路边找到了走失的少女。询问得知,她离家后一直未进食,正饥饿难耐。民警买来食物和水,帮助。

随后,带领该女子驱车 回到派出所。在派出所等候 的家属看到女子安然无恙, 激动得热泪盈眶,紧紧握住 民警的手连声道谢。

城市晚报全媒体记者 吕闯